
新型コロナウイルス感染症の発生に備える研修会の 

事後アンケートについて（集計結果） 

◎  ９３／１６２  出席率 ５７．４％  

◎  ８５／９３  回収率 ９１．３％  

帯広市内に所在する社会福祉施設等（入居・入所系施設）を対象に研修会を実施し、

対象事業所１６２事業所のうち９３事業所が出席した。 

事後アンケートについては８５事業所から回答があった。 

集計の分類については、介護サービス事業所（入所・入居系）（以下、介護施設）、

障害福祉サービス事業所（入所・入居系）（以下、障害施設）、救護施設や児童養護施

設及び高齢者住宅等の入所・入居を伴う施設等（以下、その他施設）としている。 

 

問１ 10/29 開催の研修会の研修時間についてお聞かせください 

アンケートの回答のあった８５事業所のうち８４事業所から回答があった。 

８４事業所のうち「適当である」が８０件（９５，２％）、「長い」が１件（１，２％）、

「短い」が３件（３，６）％であった。 

（表１） 

  適当である 長い 短い 計 

介護施設 41 

 

3 44 

障害施設 17 

  

17 

その他施設 22 1 

 

23 

合計 80 1 3 84 

（グラフ１） 

 

 

問２ 今回の研修会の内容の理解度についてお聞かせください 

アンケートの回答のあった８５事業所のうち８５事業所から回答があった。 

８５事業所のうち「よく理解できた」が５８件（６８，２％）、「理解できた」が２

７件（３１，８％）、「あまり理解できなかったが０件（０％）、「理解できなかった」

が０件（０％）であった。 

 

 

 

 

 

 



（表２） 

  よく理解できた 理解できた 

あまり理解でき

なかった 

全く理解できなか

った 計 

介護施設 32 12 

  

44 

障害施設 10 7 

  

17 

その他施設 16 8 

  

24 

合計 58 27 0 0 85 

（グラフ２） 

 

 

問３ 今後もこのような研修会を開催した場合に参加したいですか 

アンケートの回答のあった８５事業所のうち８２事業所から回答があった。 

８２事業所のうち「参加したい」が６９件（８４，１％）、「参加したくない」が３

件（３，７％）、「内容による」が１０件（１２，２％）、「その他」が０件（０％）で

あった。 

（表３） 

  参加したい 参加したくない 内容による その他 計 

介護施設 36 2 5 

 

43 

障害施設 14 

 

2 

 

16 

その他施設 19 1 3 

 

23 

合計 69 3 10 0 82 

（グラフ３） 

 

 

問４ 新型コロナウイルス感染症緊急包括支援事業の感染症対策の徹底支援（かかりまし

費用等）についてお聞かせください 

アンケートの回答のあった８５事業所のうち８１事業所から回答があった。 

８１事業所のうち「活用している」が５７件（６９，５％）、「活用していない」が

５件（６，１％）、「初めて知った」が１４件（１７，１％）、「その他」が５件（６，

１％）であった。 

 



（表４） 

 

活用している 活用していない 初めて知った その他 計 

介護施設 30 3 8 1 42 

障害施設 12 1 3 1 17 

その他施設 15 1 3 3 22 

合計 57 5 14 5 81 

（グラフ４） 

 

 

問５ 衛生用品の装着についてお聞かせください。 

アンケートの回答のあった８５事業所のうち８４事業所から回答があった。 

８４事業所のうち「理解できた」が８３件（９８，８％）、「あまり理解ができなか

った」が１件（１，２％）、「全く理解できなかった」が０件（０％）であった。 

（表５） 

  理解できた 

あまり理解でき

なかった 

全く理解でき

なかった 計 

介護施設 43 1 

 

44 

障害施設 16 

  

16 

その他施設 24 

  

24 

合計 83 1 0 84 

（グラフ５） 

 

 

問６ 今後、WEB 研修会開催に対応可能かどうかについてお聞かせください。 

アンケートの回答のあった８５事業所のうち７９事業所から回答があった。 

７９事業所のうち「対応可能」が６３件（７５，０％）、「対応不可」が１２件（１

４，６％）、「その他」が４件（４，９％）であった。 

 

 



（表６） 

 

対応可能 対応不可 その他 計 

介護施設 33 7 2 42 

障害施設 14 2 1 17 

その他施設 16 3 1 20 

合計 63 12 4 79 

（グラフ６） 

 
 

 
問７ 研修会について、自由にご意見・ご感想をご記入ください。 

（１）講師による講義について 

 講師による講義については、６０事業所から回答があった。 

介護施設、障害施設、その他施設ともにとても分かりやすく理解することができたとの

意見が多くあった。 

各施設の意見・感想別は以下のとおり 

（介護施設） 

・テンポもよくわかりやすくてよく理解できました。クラスターとなった介護施設での

状況や対応についての話をもっと聞きたかった。 

 ・講義を聞いたことで、自分の知識が知っているつもりだったこと。曖昧な部分があっ

たことがわかった。講義も理解しやすく、大変勉強になった。症状が出た人の対応の仕

方やゾーニングの仕方をより詳しく聞けると良いと感じた。 

 ・とても分かりやすかった。ゾーニングについて「黄色ゾーンの手洗いができ発症者に

より近く」を具体的にイメージしたいと感じた。基本の対策を慣行でき、発症を気づく

ためのアセスメントやコミュニケーションを大切にしたいと思った。 

 ・ガウンテクニックの実践もあり、ゾーニングもとても勉強になった。慣れていないの

で職員へのガウンテクニックの勉強会は必要だと感じた。 

（障害施設） 

 ・とても解りやすかった。視点が同じ目線で同じ感覚で受け入れやすかった。 

 ・とてもわかりやすい講義でした。持ち帰り再検討、準備したい。 

 ・早期発見につながる内容で実技もあり非常にわかりやすく良かった。 

 ・明確でわかりやすかった。ゾーニングの知識を学べて良かった。 

 ・感染者が出た場合を想定した対応のシミュレーションを行っている中で参考になった。 

（その他施設） 

 ・解りやすく大変勉強になり、不安が少し解消できた。 

 ・説明はとても解りやすく理解しやすかった。講師は難しい言葉ではなく話をして頂い

たことも理解につながったと感じた。 

 

 



（２）衛生用品の使い方について 

 衛生用品の使い方については４４事業所から回答があった。 

介護施設、障害施設、その他施設ともに衛生用品の重要性を再認識することができた。

正しい使い方を知ることができた。事業所に戻ったら職員研修を行い、実践的な取り組み

をおこなってみたい。などの意見が多くあった。 

各施設の意見・感想別は以下のとおり 

（介護施設） 

・準備するものが多くなることを理解した。時間はかかると思うが準備に取り掛かりた

い。 

・流通の関係から中々買えないので用品をそろえる事が大変。アルコールやサージカル

マスクもそろって、予防で買うと、いざ感染者が出た時に使用するものがないのでは？

と心配になる。 

・練習が必要と感じた。 

・自身で思い込んでいた使用の仕方が違っていたので正しく理解できてよかったです 

・改めて使い方の技術の向上をしていく必要があると思った。 

・施設に戻り、繰り返し研修を行い、もしもに備える事が重要であると感じた 

・必要なものや、どれが適正な衛生用品かがわかって良かった。また、脱ぐ時にも菌を

触らないという所が、わかっていても、見ていると触れてしまうと思った。着脱がスム

ーズに安全にできるように練習をしていきたい。。 

・N95 マスクの類似品として KN95 マスクが出回っていますが、N95 と同じ予防はで

きますか？また、ゴーグルの代替えでアイシールドは使用しても大丈夫でしょうか？ 

（別紙Ｑ＆Ａ参照） 

・とても分かりやすかったです。膝下、足元の防護はどういう対策をされているのでし

ょうか？（別紙Ｑ＆Ａ参照） 

（障害施設） 

・トレーニングしたことがなかったので、職員研修に取り入れてみたい。 

・防護具の着脱が思ったより難しかった。普段ガウンは使わないので、慣れが必要と思

った。 

・装着の難しさを理解できた。実際に使用する状況になった際には、冷静沈着でいられ

るかが心配だと感じた。 

（その他施設） 

・着脱の仕方を実際に見て、注意点が解ったので今後に役立てたい。N95 マスクは無い

ので早急に発注したい。 

・充分ではないが、確保しているので正しい使用法で活用していきたい。 

・衛生用品は相当数用意しておかなければならないことを認識できた。 

・いざ使うときの手順について研修会を通して勉強になった。再確認にすることができ

たと感じている。また、正しい着脱方法を知ることができてよかった。 

 

（３）自由記載（全体を通して） 

 自由記載については、２８事業所から回答があった。 

各施設の意見・感想別は以下のとおり 

（介護施設） 

・必要とされる衛生用品の購入ができず不安である。 

・日頃の利用者の健康確認をしっかり行い、感染発見のための心掛けを持ち、発生した場

合は対応をしっかりしていかなくてはと強く感じました。 

・在宅生活のご利用者（通所等）の受け入れ時の感染対策について研修会を設けていただ

きたいです。 



・実際にユニットや従来型の施設で 1人のコロナが出た時の基本的な対応を学びたいと思

った。 

・コロナウイルスの感染が増えていて、いつ感染するか心配な毎日です。1 人 1 人が対応

を身に着けて対応できるよう研修を通してスキルを身に着けていきたいです。 

 

（障害施設） 

・時間に余裕があれば BCP についても聞いてみたかった。 

・コロナが実際出てしまったらと、コロナに向き合った研修で重みを感じた。 

・これからの時期、インフルやノロウイルスなどあり、判断が困難とつくづく感じました。 

・防護具の着脱を実際に見ることができて良かった。 

（その他施設） 

・普段使わないガウンやＮ９５の使い方が良くわかりました、ゾーン分けも理解できまし

た。 

・防護具の着脱、勉強になりました。職場でもスタッフで練習したいと思います。 

・施設で患者が出た場合、すぐレッドゾーン、イエローゾーンの区別をどうしたらよいか、

慌てるとスムーズにできず混乱すると思うので、地域で（市町村）専門員がいると有難い

と思う。 

・感染段階の各ステージなど、目安はありますが、では、それぞれ事業所では研修会、会

議等どのようにしていったらよいのか困惑する部分もあります。連絡協議会等からも方法

の提案があると良いかと思います。行政の物資、在庫確保状況等も今後教えていただける

と、事業所のストック確保についても目安がもてて良いかと思いました。 

 

貴施設（法人）の衛生資材の備蓄状況について、該当するものを選択してください。 
 
（１）サージカルマスク（医療用マスクも全て含みます） 

アンケートの回答のあった８５事業所のうち７５事業所から回答があった。 

７５事業所のうち「１か月以内」が１８件（２１，４％）、「２か月以上」が５４件

（６５，９％）、「備蓄なし」が３件（３，７％）であった。 
 
（表７） 

  １か月以内 ２か月以上 備蓄なし 計 

介護施設 5 33   38 

障害施設 7 6 3 16 

その他施設 6 15   21 

合計 18 54 3 75 

（グラフ７） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



（２）消毒用アルコール 

アンケートの回答のあった８５事業所のうち７４事業所から回答があった。 

７４事業所のうち「１か月以内」が２３件（２７，４％）、「２か月以上」が５１件

（６２，２％）、「備蓄なし」が０件（０％）であった。 

（表８） 

  １か月以内 ２か月以上 備蓄なし 計 

介護施設 11 27 

 

38 

障害施設 6 10 

 

16 

その他施設 6 14 

 

20 

合計 23 51 0 74 

（グラフ８） 

 

 

（３）ガウン 

アンケートの回答のあった８５事業所のうち７３事業所から回答があった。 

７３事業所のうち「１か月以内」が４５件（５３，６％）、「２か月以上」が１４件

（１７，１％）、「備蓄なし」が１４件（１７，１％）であった。 
 
（表９） 

  １か月以内 ２か月以上 備蓄なし 計 

介護施設 20 9 8 37 

障害施設 9 2 4 15 

その他施設 16 3 2 21 

合計 45 14 14 73 

 
（グラフ９） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



（４）フェイスシールド又はゴーグル 

アンケートの回答のあった８５事業所のうち６８事業所から回答があった。 

６８事業所のうち「１か月以内」が４０件（４７，６％）、「２か月以上」が７件 

（８，５％）、「備蓄なし」が２１件（２５，６％）であった。 

 
（表１０） 

  １か月以内 ２か月以上 備蓄なし 計 

介護施設 23 2 12 37 

障害施設 8 2 5 15 

その他施設 9 3 4 16 

合計 40 7 21 68 

（グラフ１０） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
（５）手袋 

アンケートの回答のあった８５事業所のうち７５事業所から回答があった。 

７５事業所のうち「１か月以内」が３３件（３９，３％）、「２か月以上」が３９件

（４７，６％）、「備蓄なし」が３件（３，７％）であった。 
 
（表１１） 

  １か月以内 ２か月以上 備蓄なし 計 

介護施設 14 22 2 38 

障害施設 7 8 1 16 

その他施設 12 9 

 

21 

合計 33 39 3 75 

（グラフ１１） 

 

 

 


